



## 良醫身影銘心版

上人開示

人生之苦，莫過於病；一旦受病痛折磨，平時想要的再多都寧願捨棄，只求恢復健康。相信醫師們選擇從醫，是因為要救人的那一分愛，所有醫師我都尊重與感恩。

愛的能量須從內心培養。常以「大醫王」稱呼醫師，期待大醫王們視病患如家人，在行醫路上用愛付出，能疼惜天下蒼生就如自己的親人一般，不只會看「病」，還會看「人」、看「心」，給予全人的照顧，這就是良醫。

萬善孝為先，大林慈濟醫院神經內科曹汶龍主任不但是位好醫師，他的孝順令人敬重，值得大家學習。直到父親一百多歲往生前，他都很用心陪伴照顧。此外，他將孝心擴大，還曾經隨慈濟人到大陸發放，並走進敬老院關懷。

曹主任是虔誠的佛教徒，又是很資深的醫師，卻能夠放下身段，穿上紅衣、戴起紅帽，扮演聖誕老公公去娛樂那群孤老無依的老人家，同時蹲下身為他們洗腳，將長輩們當成自己的父母一般對待。雖然事隔多年，那感人的身影仍深深刻印在我的心版。

用心守護病患，臺北慈院的一則「開心」個案，也讓我很感動。有位游先生因為心臟出現多重問題，這些年來在幾家大醫院輾轉求醫，狀況仍持續惡化。來到慈院後，心臟內、外科的醫師們團隊合作，本著「不放棄生命」的心情，耐心陪伴照顧，歷經五次手術，游先生的病情終於穩定下來。出院後，他還特地帶家人回慈院，感恩醫療團隊給他重生的機會，游太太也說：「我們今天能找回家庭幸福，是慈濟醫院給的。」

要成為他人生命中的貴人，並不容易；然而，當醫師可以助人解脫病苦，是有福的人，值得珍惜。最重要的是恆持初心，讓「我要當醫師，我要救人」的那念愛心永駐，做一位名副其實的大醫王。🕊

釋證嚴